

Redacția:  
BULEVARDUL CAROL No. 11.  
TELEFON: 1680,  
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3044.

Administrația:  
PALATUL TEATRULUI POPULAR  
TELEFON: 1692.  
CORT. C. E. C. 87915.



# Patriotul

COLIDAN DE ÎNȚINUT ÎN PATRIOTICĂ DIMIȘIONĂ

## Legendarul mareșal Tito, în fruntea unei delegații guvernamentale iugoslave a sosit ieri în București

— „Am venit ca să împlinim dorința popoarelor noastre și să întărim relațiile politice, economice și culturale între cele două țări — a spus mareșalul Tito — Oaspeții iugoslavi au fost primiți în gara Mogoșoaia de către membrii guvernului în frunte cu d. dr. Petru Groza, dna Ana Pauker ministrul afacerilor străine și d. Gh. Gheorghiu-Dej

Populația Capitalei a primit ieri la amiazi cu un entuziasm de nedescris delegația guvernamentală iugoslavă, în frunte cu legendarul mareșal Tito, președintele Consiliului de miniștri a Republicii Federative Populare Jugoslave.

După Sofia și Budapesta, mareșalul Tito vizitează Capitala țării noastre, cu scopul de a strânge și mai mult legăturile de prietenie între cele două țări și de a contribui prin această consolidare a prieteniei româno-jugoslave, la cimentarea păcii în această parte a Europei. Vizita aceasta se încadrează în mod perfect în vizitele reciproce ale reprezentanților guvernelor țărilor din Bazinul Dunărean, contribuind la întărirea frontului democratic și antiimperialist.

Cu ocazia primirii delegației guvernamentale iugoslave, au fost prezentați în gara Mogoșoaia membri guvernului în frunte cu d. prim ministru dr. Petru

Groza, dna Ana Pauker ministru Afacerilor străine, d. ministru Gheorghiu Gheorghiu-Dej, secretar general al Par-



Mareșalul Josif Broz Tito

tidului Comunist Român. Gara a fost frumos pavozată și împodobită cu lozinci, preamărind prietenia româno-jugoslavă.

În momentul scării trenului — a cărui locomotivă a fost împodobită cu portretele generalissimo Stalin și mareșalului Tito — muzica militară a întonat Imnul jugoslav și apoi Imnul Regal Român. Coborând din tren, mareșalul Tito a strâns mâna dlui prim ministru dr. Petru Groza, apoi dnei Ana Pauker, a dlui ministru Gheorghiu-Dej și a celorlalți membri ai guvernului.

După trecerea în revistă a companiei de onoare, a luat cuvântul d. dr. Petru Groza, salutând în numele poporului român pe mareșalul Tito și pe membri guvernului iugoslav, spunând apoi:

... Populația acestei țări care a nr merit cu admirație lupta pentru libertate și progres a popoarelor ju- (Continuare în pag. 3.)

## Sindicaliștii arădani aleg astăzi judecătorii populari

— Azi au loc alegeri la Indagrara și Teba — Măine la Astra și ITA Cei propuși pentru asesori populari sunt muncitori devotați clasei muncitoare

Astăzi încep în orașul nostru alegerile pentru asesorii populari, care vor aduce pentru prima dată în justiția re-

mănească, tipul judecătorului popular. Așa cum am scris în numerile trecute ale ziarului nostru, astăzi au loc ale-

geri la secția I-a de votare, care cuprinde fabrica Teba, fabrica de zahăr, 25 August, întreprinderile comunale, Armată și secția II-a, care cuprinde fabrica Indagrara, Polichrom, precum și cartierele Gai și Bujac.

Muncitorimea din aceste fabrici, așteaptă cu multă nerăbdare această clipă când își va alege reprezentanții în justiție, reprezentanți care vor constitui o cherăgie, că de acum încolo justiția va trece în slujba poporului, pedepsind cu toată severitatea pe acei care se pun deacumezigul intereselor poporului muncitor.

În numărul nostru de ieri am publicat în întregime lista de candidați dela secția de votare Indagrara. Astăzi publicăm în continuare candidații propuși la secția de votare Teba: Astfel au fost propuși pentru Tribunal: Balazs Ilie (Continuare în pag. 3.)

### Secția de Educație și Cultură

de pe lângă

### Consiliul Sindical Județean

organizează Duminică 21 Decembrie ora 11 s. m. în sala

Teatrului Municipal

### O Serbare tradițională de colinzi

cu participarea echipelor culturale din fabricile: CFR, Astra, Indagrara, TEBA, ITA, precum și ale Sindicatelor Funcționarilor Comunali și Funcționarilor Publici. De asemenea, vor participa corurile sătești din: Aradul-Nou, Sagul, Buteni și Gurahonț. În cadrul acestei serbări va fi prezentată de către ansamblul artistic CFR, piesa:

„Irozii Vremurilor Noi”  
Intrarea liberă

## Cum decurge acțiunea de înființare a unui cîmin pentru elevii săraci din Arad

Argintul intrat din numerile trecute ale zărilor noastre, cum Unirea Tineretului Muncitoresc organizația județeană Arad, în dorința de a veni în ajutorul elevilor lipsiți de mijloace materiale, aflați la școlile secundare din localitate, a pornit o vastă acțiune pentru înființarea unui cîmin. Și pentru buna reușită a acestei inițiative, în ziua de 15 Decembrie a. c. a avut loc la sediul organizației UTM o constătuire, unde reprezentanții diferitelor organizații sprijinătoare ale acestui gest, au ascultat rapoartele informative ale domnilor: Suciu Vasile în calitate de comitetului de coordonare a cîmirului școlar. Oprea și Tudor Ștefan reprezentanții UTM-ului și raportul asupra lucrărilor efectuate până în prezent date de către dna Doja Clara.

Manifestându-și atașamentul față de

această operă, participanții la constătuire, luând cîștigul, și-au luat o serie de angajamente pentru sprijinirea acțiunii începută de tineretul muncitoresc.

Astfel d. subprefect Istrate Fuiviu vorbind în numele autorităților a promis din partea Prefecturii, drept donație, un vagon de lemn și mari cantități de alimente ce se vor aduna cu ocazia unei colecte întreprinse la țară. D. primar al Municipiului Ion Gh. Pălincaș și d. subprimar Sabău au promis tot sprijinul Primăriei la aprovizionarea cu materialele necesare reconstruirii cîminului. Deasemenea Camera de comerț și industrie prin reprezentantul său d. Sălceanu și-a luat angajamentul de a veni în ajutorul acțiunii UTM-ului, cu subvenții și donații. Aceste gânduri au fost împărtășite și de către Apărarea Patriotică prin dna Erdős, sindicatul orezarilor, OSP prin dr. Botș Aurel, precum și de către sindicatul învățătorilor secundari.

La această ședință au mai fost prezenți și dnii Nini președintele sindicatului învățătorilor, Simerian reprezentantul consiliului sindical, dna Suciu Aurora reprezentanta Crucii Roșii, precum și delegatul tineretului din Frontul Plugarilor.

## Muncitoarele casnice primi cartele cu puncte de alimente

Pentru 50 la sută din valoarea punctelor se pot cumpăra țesături de bumbac

Ca cum era drept și omenește, Ministerul a aprobat ca muncitoarele casnice, adică cervitoarele, să primească arăt cartele alimentare tip C cât și cartele cu puncte, același tip. Aceste cartele se vor elibera însă numai muncitoarelor casnice care sunt angajate la patroni, din care ambii sau numai unul este salariat cu contract colectiv, la un văduv salariat sau văduvă salariată, care are copii minori și au nevoie de îngrijire sau la un mare mutilat de război cu 100 la sută invaliditate.

Muncitoarelor angajate la patroni liber profesioniști (tecalariați) nu li se distribuie cartele cu puncte sau de alimente.

Cartelele se eliberează numai pentru muncitoarele casnice, nu și pentru membrii lor de familie.

Pentru a putea obține cartelele necesare, sindicatele muncitoarelor din serviciile casnice vor întocmi tabele cu numerele muncitoarelor înscrise în sindicate pe baza cărților de muncă, a husei de la biroul populației, a urei

dovezi din partea patronului, crează și a fișei de imob. Nr. 2000/100 în care muncitoarea este înscrisă. În tabele se vor înregistra și muncitoarele aflate în concediu, decât la data de 1 Decembrie.

Aceste tabele se vor depune la comitetul economic județean, care va elibera cartelele necesare.

Pînă muncitoarele casnice se înființează, aceea care muncește numai în cas este salariată cu luna. Nu li s-a acordat portar, mecanic, inginer, de guvernare și grăjdarii.

Avînd intenția de a îmbunătăți vizionarea salariaților în general, ministerul industriei și comerțului a dispus, conform căreia pe cartelele cu puncte se pot elibera de bumbac care să corespundă la 50 la sută, cât era până acum, de țesături, care înlesnește aprovizionarea cu țesături de bumbac a salarilor.

**URANIA**  
Azi  
Seria doua incheierea  
**PETRU**  
Triumfătorul

**FORUM** la 3, 5, 7 și 9  
Successul stagiunii Numai 2 zile  
**Simfonia pastorală**

Cinema **E.F.R. Grădite**  
Prezintă formidabila creație cinematografică  
**Femei deschideți ochii**  
cu fascinantă vedetă  
**VINERA LINDFORS**  
Repr. de la orele 6, 7, 30  
Lumiere 11, 2, 4, 6, 7, 30

**CORSO ARAD** tel. 23-64  
Repr.: 3, 4, 30, 6 și 7, 30  
Un film pentru femei  
**Suprema dragoste**  
cu Pierre BLANCHARD  
Micheline PRESLE

**ROYAL** la orele 3, 5, 7 și 9 fix  
Azi un film care va stârni senzații!  
**Noaptea amintirilor**  
JEAN ABIN, JULE BERRY, ARLETTY

**ARO** Repr.: la orele 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9  
Marele film de cow-boy  
**Ken Maynard**  
**STANCA DIAMANTULUI**

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22  
Azi premieră!  
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix  
Mult așteptatul film:  
**„Contele de MONTE CRISTO”**  
SERIA II-a și ultima  
Cel mai dinamic film de aventură din acest sezon  
Din seria romanul A. DUMAS

### Coșul cultural

Au apărut la editura Partidului Comunist Român

— Constituția (legea fundamentală) a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, urmată de raportul Generalisimului Stalin, asupra proiectului de constituție al URSS.

— V. M. Molotov: Raport cu orelile celei de a 50-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

— Iosif Broz Tito: Frontul Popular, organizația de luptă a întregului popor.

— B. Polevoi: Mareșalul Iosif Broz Tito, mare luptător pentru pace și democrație.

— Scurtă biografie: Gheorghe Gheorghiu-Dej.

— I. Răutu: România, factor activ în lupta antimprialistă.

— KARL MARX: CAPITALUL, vol. I  
Toate aceste cărți se pot procura de la Editura PCR Arad, str. Cicio Pop Nr. 14 (vis a vis de Sediul Org. Jud. PCR.)

**RESTAURANTUL SZABO ȘTEFAN**  
din PIATA A. IANCU No. 34  
anunță onorata clientelă că începând cu ziua de 18 Decembrie a. c. restaurantul se re deschide cu aceeași bucătărie excelentă, iar de sărbători, atmosferă familiară.

### MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 — Un contract Lei 8 minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

#### Cereri de serviciu

FEMEIE inteligentă germană caută post de economă perfectă în altă bucătărie ori la copii pentru înaltă de masă. Adresa la ziar. 1144

#### Oferte de serviciu

ANGAJEZ o bucătăreasă. Adresa la ziar. 4227  
CAUT fată la copil, să cunoască româna și germana. Adresa la ziar. 1534

#### Inchirieri

INCHIRIEZ local de magazie ori cameră goală în apropierea pieței. Comisionului 8. Telefon 2331. 4230

#### Vanzări și cumpărări

CUMPARAM plumb vechi. Adresa la ziar. 1528  
VAND 100 oi mame. Av. I. Polig. S. ria. 4204  
DORMITOR nou, ultramodern, frigori fier de vânzare. Bdul Carol Ji, parter. 4218a  
AUTO TAXI cu cauciucuri bune de vânzare. Adresa: portar, Octavian Goșu 3. 4218b  
DE VANZARE autocamion Ford 4 tone, stare bună, gase cauciucuri. Adresa la ziar. 1542  
MARE TARG DE CRACIUN. Pian vienez, covor persian, servicii de masă, tacâmuri de argint cristaluri, bibelouri. Comision, lângă Dacia. 4224  
UN RADIO 4 plus 1 și un cărucior adânc de vânzare. Str. Dna Baița 46, etaj. 4229  
VAND casă cu pomi fructiferi. Mureșel, str. dr. Gheorghe Popovici 38. 4231

CUMPAR skyuri. Alexandri 3 sau.

CARUCIOR adânc în bună stare ker și o bicicletă de damă, nou de vânzare. Clocca 7, ap. 3.

VAND casă din centru 5 apartamente 40000. Cartuzuzino 10.

MASINA de cusut fundabile de re. Str. Cartuzuzino 53-55.

RADIO 5 plus 1, cismă și set fier de vânzare sau schimb cu mento. Adresa: Reclama, Etaj 4.

APARTAMENT modern, 3 camere dependințe în centrul orașului vânzare la preț convenabil. Adresa la ziar.

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente de 1944 pe numele Dihei Petru Dăda și Dihei Lidia. Declarație la ziar.

PIERDUT 3 cartele de alimente Decembrie pe numele Ghercișoșia Lucreția, fiul Petru și cu puncte pe numele Ghercișoșia Lucreția. Declarație la ziar.

PIERDUT cartelele de alimente pe numele Neamțu Dtru și Neamțu Dăda după luna Decembrie. Declarație la ziar.

**Dăm premiu de Lei 20.000**  
celor ce găesc autorii furului dela sucursala noastră No. 5 Segă.  
Cooperativa de Consum Solidaritaea

Resortul femein al sindicatului alimentar in ajutorul copiilor

Resortul femein de pe lângă Sindica- Alimentar, a aranjat Duminică un program artistic, urmat de dans. Veni- et a fost destinat pentru ajutorarea copiilor săraci. Din programul artistic s-au cântat cântece și jocuri populare, obi- dând aplauz- îndelungate. Corul Ind- an a intonat Internaționala la des- derea și închiderea programului.

A conferențiat dr. Paulc Ana, care a ut vorbit două poezii scrise de muna- scii secției culturale, pe lângă sindi- Măria Ion: „Drepturi egale” și ur Iosif „Fără sbieci”.

Frața Zornăvirt Jujana abia de 8 a cântat câteva cântece cu mult suc- aducând bucurie nu numai adulți- ei și colegilor ei mici și nevoiași. de de remarcat gîstul organizației MEFA secția turistică, care la apelul adăralul a predat o piesă foarte r'u A pe care s'au distins Molter Maria Amăce din acordeon, Bidu Nicolae Weber Ioan cu muzicută și gîtară.

Programul reusit a fost încheiat de prezidiinta Dobre Petre care în că- a cuvinte a mulțumit echipelor cul- te pentru contribuția lor și totodată inal sarcinile muncitorilor și a che- masele muncitoare la o muncă mai usă pentru fîurirea democrației țării din țara noastră.

Ce cote de porumb trebuie să predea producătorii agricoli din Arad

Colectarea cotelor obligatorii de porumb din cuprinsul Municipiului Arad dela producătorii agricoli, contractarea unui împrumut pentru repararea școlilor primare din Arad, situația sanitară a orașului și schimbarea nomenclaturii unor străzi, au fost cele 4 probleme discutate în ședința Comisiei interimare municipale de ieri după amiază.

Anunțînd ordinul ministerial prin care producătorii agricoli din Municipiul Arad trebuie să predea cantitatea de 150 vagoane porumb, d. Cojocaru care are spre executare acest ordin, arată că în urma intervențiilor făcute, ministerul a aprobat ca producătorii din cuprinsul cartierelor orașului Arad să predea doar cantitatea de 50 vagoane porumb. în urma acestei concesiuni acordate, s'au fixat următoarele cote: cei cu pînă la un hectar nu vor preda nimic, cei cu unul pînă la 2 hectare vor preda cîte 200 kg. de ha, cei cu 2 pînă la 3 hectare vor preda cîte 250 kg. de ha, cei cu 3 pînă la 5 ha vor preda cîte 300 kg. de ha, cei cu 5 pînă la 8 hectare vor preda cîte 350 kg. de ha, iar cei cu peste 8 hectare însăși mîncate cu porumb vor preda cîte 400 kg. de ha. Aceste cantități se vor preda federației Zorile, după indicațiile ce urmează a fi date de șefii de sectoare din fiecare cartier.

D. primar Pălincaș arătînd situația în care se vor găsi în viitor școlile pri-

mare din Arad dacă nu se va trece la o imediată reparare a lor, membrii comisiei interimare aprobă intervenția din partea Primăriei pentru contractarea unui împrumut din care să fie reparate aceste școli.

D. dr. Tiriță, după ce expune îngrijorarea cauzată de cele 14 cazuri de tifos exantematic ivite în ultimele două săptămîni la Arad, arată că pericolul unei epidemii de tifos nu poate fi evitat decât în cazul când se vor lua imediate măsuri de îndepărtare din oraș a vagonozilor, în mijlocul cărora au fost semnalate cele mai multe cazuri. În continuare, face cunoscut că Aradul și județului Arad i-a fost repartizată o cantitate de 20 mii kg. sodă caustică pentru fabricarea săpunului, sodă care va fi împărțită oamenilor săraci cari

și au obligațunea de a fabrica săpun. Răspunzînd, d. primar Pălincaș, face cunoscut că Poliția a început căușile pentru prinderea tuturor vagonozilor cari urmează să fie trimiși la domiciliu, la Azilul de bătrîni sau la Parchet — dela caz la caz.

În legătură cu schimbarea nomenclaturii străzilor, comisia interimară aprobă să fie contopite străzile: general Bef tielot și Octavian Goga cu bulevardul Regina Maria, cele câteva case din aceste străzi urmînd să primească numere în continuarea bulevardului Regina Maria. Alte schimbări de nume a străzilor, urmează să fie aranjate în ședința următoare a Comisiei Interimare, știindu-se că aceste schimbări fac parte din planul de sistematizare al străzilor orașului Arad.

Sindicaliștii arădani aleg astăzi judecătoria populari

(Urmare din pag. 1-a)

dela 23 August, Furda Ioan dela Czettel, Capraru Traian dela 23 August, Drăncăean Nicolae, Lubek Adalbert, Stoy Rozalia și Fabri Iosif dela Teba, agrigan Sonia dela fabrica de zahăr, Turcan Teodor dela RIMA, Mercean Nicolae dela Salubritatea.

— Sunt propuși pentru judecătoria mixtă:

Nagy Ioan dela 23 August, Uscu Ioan dela RIMA, Govița Francisc dela fabrica de zahăr și Nicoară Iie dela RIMA.

— Pentru Parchet au fost propuși: Faur Gheorghe și Hodi Irina dela fabrica Teba.

MAINE AU LOC ALEGERI DE ASESORI POPULARI LA MARILE CENTRE ASTRA SI ITA

Maine au loc alegeri de asesori populari la cele mai mari centre muncitorești din orașul nostru, fabrica Astra, care cuprinde și întreprinderile: FITA, Socoma, Albu, Hendl, Cornig și fabrica ITA, care cuprinde fabrica de butoaie și cartierul Segă.

La secția de votare Astra, au fost propuși pentru Tribunal, următorii can-

didaji: Turcoș Iie, Ardelean Dumitru Nisic Teodor, Savici Sara, Dan Gheorghe, Iancovici Adrian, Feier Gheorghe, Petrag Ivan, Cervac Pavel, Ghita Iosif, Mihoc Gavrici, Gherman Dumitru, Cescen Ludovic, Stănan Simion, Niculci Miltvol, toți dela fabrica Astra și Hodi Stefan dela Iuhanz.

— Pentru judecătoria Mixtă au fost propuși: Crișan Mihai, Cvitalis Alexandru, Popescu Ioan, Kukla Mihai dela fabrica Astra și Müller Arcadie dela fabrica Albu, Grosz Maria dela fabrica Astra.

— Pentru Parchet au fost propuși Zopota Ioan, David Nicolae și Nidajit Arcadie dela fabrica Astra.

Pentru secția de votare ITA, au fost propuși pentru Tribunal următorii: Rotar Petru, Tiusiti Ioan, Ilin Victoada, Szirbic Cristina, Kerekas Mihai, Baltes Sarolta, Barliba Rozalia, Sasu Ana, Rotter Ladislau, Olteanu Agneta, Bretler Ludovic, Klein Elza, Weisenpec Maria, Vărgădan Ioan, toți dela fabrica ITA și Tirpeș Lucrăția dela UFAR, Pelts Francisc dela fabrica de Butoaie.

Pentru judecătoria Mixtă au fost propuși: Faur Nicolae, Fabian Iulian, Iordanov Svetco, Tulucan Lucrăția și Marc Persida, toți dela ITA.

— Pentru Parchet au fost propuși: Jilovan Sidonia, Kiss Ioan și Bărbăș Maria, dela fabrica ITA.

Toți aceștia sunt muncitori vechi și cinstiți, care s'au relevat în munca de zi cu zi din întreprinderi și care vor fi să-și facă datoria în aceste posturi de răspundere din rîndurile judecătorești, făcînd cirete maselor muncitoare care-i vor alege.

Trotuarele trebuie presărate cu rumeguș de lemn

Prima ninsoare cîntă, a cauzat 2 victime. Puțin grav, dar totuși victime. Del cetățeni ai orașului trecînd eri de dimineață pe str. Brătianu, au căzut, scrîntindu-și unul un picior și altul o mînă. Din cauza că trotuarele nu sunt presărate cu rumeguș de lemn sau alt material care să împiedice căderea.

Comandarea Primăriei, învînd acțiunile aceste accidente, atrage atențunea proprietarilor de casă că sunt obligați să presare rumeguș de lemn pe porțile de trotuar din fața casei lor. Acolo unde se va constata că proprietarii de casă nu respectă această dispoziție, se vor lua măsuri de trînzire în judecătoria.

Partidul Comunist Român — Organizația județeană Arad

Muncitori, Intelectuali, Cetățeni!

Tovarăși!

Veniți Luni 22 Decembrie 1947 orele 16.30 la Teatrul Comunal pentru a asculta conferința

lov. David Ludovic

membru în comitetul județean și responsabil al comisiei învățămîntului, cu titlul:

Partidul Unic Muncitoresc bazat pe ideologia marxistă-leninistă

Conferința va fi urmată de un program artistic.

Comisia învățămîntului

din Secția de educație politică

Legendarul mareșal Tito, în fruntea unei delegații iugoslave a sosit în București

(Urmare din pag. 1-a)

slave, primește azi cu admirație dragoste în Capitala țării, pe legendarul mareșal Tito. Prietenia între poporul român și popoarele jugoslave nouă, este o realitate, ea s'arăsîndu-se din sentimente și voința popoarelor noastre. Împotriva fascismului și reacțiunii pentru consolidarea independenței naționale, precum și energia prin care se realizează reconstrucția economică a Jugoslaviei în interesul muncitor, este un îndemn pentru noi, pentru dezvoltarea deșăurii noastre.

Marile noastre merg mînd în marea liberate de cercul de fier al imperialismului care înzadar se străduie să frîngă prin sîntăgă voința noastră de a apăra independența noastră națională. Popoarele noastre din această parte a Europei și apăra independența, strîns în jurul marelui Uniune Sovietice și mai vie chează a prieteniei în popoare.

pe care ne-o faceți, este prilej de

strângere și consolidare a relațiilor de prietenie și de solidaritate care ne unesc tot mai mult. Vă urăm din toată inima bun venit.

— Traiască prietenia româno-jugoslavă! Traiască conducătorii popoarelor jugoslave prietene, mareșalul Tito, tot Traiască marea front pacific anti-imperialist, în frunte cu eliberatoarea popoarelor, Uniunea Sovietică!

În uratele mulțimii a răspuns apoi mareșalul Tito, spunînd prietere attele:

— Vă aducem salutul cald și prietenesc în numele poporului și guvernului jugoslav. Am venit aici ca să împlinim dorința popoarelor noastre, să întărim relațiile politice, economice și culturale între cele două țări.

— În Sud-Estul european se cădește pacea. Aceasta nu este o simplă vîntă țipare. Popoarele țărilor din această parte a Europei, slav și neslav, sunt hotărîți a merge pe un drum comun pentru a asigura un viitor fericit țărilor lor.

— Republica Federalivă Populară

Jugoslavă, consideră ea o sarcină a ei de a contribui la această muncă. Între Jugoslavia și România nu au fost niciodată diferențe mari. Popoarele jugoslave și poporul român, cîntă azi împreună un viitor mai fericit. Noi avem ferma încredere în sforțurile României depuse pentru o pace trainică. Acurdările pe care le încheiem nu permittează, ei întăresc pacea. În trecut am suferit și am sîngerat foarte mult și tocmai pentru aceste motive vrem pace.

— Traiască prietenia româno-jugoslavă! Traiască marea colectivitate a popoarelor iubitoare de pace în frunte cu Uniunea Sovietică și generalissimul Stalin!

În uratele mulțimii mareșalul Tito și suta au părăsit apoi gara, îndreptîndu-se spre președinția Consiliului de ministri.

Citiți și răspândiți ziarul „Satiricul”

Situația internațională

Informații

# Eșecul conferinței dela Londra o manevră a imperialiștilor americani

## Evenimentele politice din Grecia, Italia, Franța și Turcia

În ziarul nostru de ieri, am anunțat că conferința miniștrilor de externe s'a întrerupt în mod brusc, fără a se fixa data unei noi întruniri. Această întrerupere bruscă, se datorște generalului Marshall ministrul de afaceri străine al Statelor Unite.

Presă americană, britanică și franceză scontau acest eșec și scriau la începutul conferinței că este de așteptat eșecul ei.

Presă americană, care a antrenat și cea engleză și cea franceză, nu a făcut nici o concesie, refuzând în mod hotărât înființarea unui guvern democrat central german, care să-și asune răspunderea pentru executarea tratatului de pace. La fel a fost respinsă și propunerea sovietică cu privire la unificarea economică a Germaniei precum și propunerea ca la Londra să fie ascultată o comisie germană cu privire la viitorul tratat de pace.

D. Molotov a accentuat că pacea cu Germania nu se va putea numi pace, dacă executarea tratatului de pace nu este garantată de un guvern central democrat german, care să garanteze în același timp denazificarea, democratizarea Germaniei precum și restrângerea industriei germane numai la industria de pază. Anglo-americii au respins aceste propuneri pentru că vor să creieze din Germania o cetădele a reacțiunii care să formeze un punct de sprijin contra Uniunii Sovietice și a țărilor noii democrații populare. Generalul Marshall este contra unificării economice a Germaniei și pentru aceste motive uzinele de armament din Germania nu sunt nici acum demontate.

Pr-cum am amintit mai sus, nu s'a fixat data ședinței viitoare a consiliului miniștrilor de externe, însă — dacă situația s'ar schimba din oarecare motiv, sau dacă în atitudinea părților ar interveni vre-o schimbare — ea poate fi convocată pentru oricând. Este de remarcat că d. Molotov — în interesul consolidării păcii, a făcut tot posibilul pentru evitarea eșecului, străduindu-se săle însă s'au isbit de atitudinea generalului Marshall care — reprezentând reacțiunea americană — a făcut la rândul său totul pentru ca conferința să nu ajungă la niciun rezultat.

Ziarul Pravda anunță că în zona anglo-americană funcționează centre de recrutare, care recrutează pe foștii S. Ișt și foști membri ai armatei hitleriste pentru Grecia, Turcia, Indocina, și Indochina.

GRECIA

Postul de radio al Greciei libere, a anunțat că s'a format un guvern provizoriu democrat, care va guverna părțile eliberate ale Greciei. Această hotărâre ilustrează întărirea poziției forțelor democratice grecești.

ITALIA

„Vorbește vocea Americii” — cu acest titlu cuvîntele a fost primit în parlamentul

italian primul ministru de Gasperi în momentul când a anunțat formarea noului guvern italian.

Frustrați comunisti Togliatti a protestat contra faptului că noul guvern a fost format cu nerespectarea prevederilor constituționale. Nici măcar președintele republicii, d. De Nicola n'a consultat pe reprezentanții tuturor partidelor.

FRANȚA

Din Paris se anunță că ca tot angajamentul luat din partea socialistului de dreapta Daniel Meyer, ministrul muncii, că nu se vor sancționa greviștii, ieri au fost arestați 200 de angajați ai căilor ferate, concediindu-se în același timp 35 funcționari publici din Paris. În mai multe orașe ale țării, au avut loc de-

monstrații de protest contra acestor măsuri.

TURCIA

Misiunea militară americană s'a instalat ieri la Ankara. Odată cu aceasta se pune în aplicare planul de așa zisă ajutorare a Turciei din partea Statelor Unite. Acest ajutor nu prevede nici un capital economic, ci se restrânge în întregime la sectorul militar. Conducătorul acestei misiuni a luat parte cu ocazia șederii sale la Atena, la tratativele greco-turcești, cu privire la realizarea Uniunii vamale între cele două țări.

La Sofia a fost semnat ieri un tratat de amicitie, colaborare și ajutor mutual între Bulgaria și Albania.

## Administrații de supraveghere la întreprinderile petrolifere „Astra Română” și „Unirea”

Comisia ministerială de redresare economică și stabilizare monetară s'a ocupat de sabotajul consecvent ce se petrece la marile întreprinderi petrolifere „Astra Română” și „Unirea”. La aceste întreprinderi este interesat capitalul american și conducătorii societăților practice și sabotaj intens, căutând să împiedice majorarea producției.

Politica economică generală a Statului nu poate permite ca tocmai în momentul când se fac toate eforturile pen-

tru redresarea economică a țării în care industria de petrol joacă un rol primordial, ca două din întreprinderile petrolifere din cele mai importante să nu execute măsurile guvernului pentru motive neluate în calcul.

Fată de această situație Comisiunea ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, a numit atât la „Astra Română” cât și la „Unirea” un administrator de supraveghere.

LA INCHIDEREA EDITIEI

## 100 milioane lei pentru aprovizionarea cooperativei sătești cu produse industriale

— S'a hotărât disolvarea faimoasei instituții CAFA —

BUCUREȘTI. — Comisia ministerială de redresare economică și stabilizare monetară s'a întrunit ieri sub președinția d. lui ministru Gherghiu-Dej.

Comisia s'a ocupat de situația Casei de finanțare și amortizare (CAFA), constatănd că aceasta era o simplă intermediară e Băncii Naționale, scumpind creditele și îngreunând controlul lor. Instituția amintită a uzurat mult în perioada inflației operațiunile speculative.

Comisia a hotărât desființarea și lichidarea ei.

Totodată s'a hotărât ca acțiunile care formează partea românească a băncii româno-sovietice „Sovrombank”, să fie preluate de Stat și să fie inalienabile. Detinătorii acestor acțiuni vor fi despagubiți de stat la paritatea de 1 leu stabilită la 20 mii lei vechi.

Comisia a aprobat un credit de 100 milioane lei INCOOP-ului pentru aprovizionarea cooperativei sătești cu mărfuri industriale.

## Mareșalul Tito va lua cuvântul la București în cadrul unei adunări populare

BUCUREȘTI. — Cu ocazia vizitei delegației guvernamentale iugoslave Vineri la orele 11,30 va avea loc la București o adunare populară prezidată de d. prim ministru dr. Petre Gроза.

Vor lua cuvântul mareșalul Tito și d. Gheorghe Gheorghiu-Dej ministru industriei și comerțului, secretar general al Partidului Comunist Român.

Redactor responsabil  
STEFAN I. SIMON  
ABONAMENT LUNAR Lei 110  
PE TREI LUNI Lei 300

— ASOCIAȚIA CULTIVATORILOR DE SFECLA DE ZAHAR DIN ARAD SI BANAT ține o adunare generală la Arad la data de 30 Decembrie 1947, orele 10, sau dacă nu va fi capabilă de hotărâre, atunci în aceeași zi la orele 15 p. m. în localul Societății Agricultorilor, Bdul Regele Ferdinand Nr. 41. La această adunare generală sunt invitați toți membrii Asociației. Președinția. 1540

— SINDICATUL SANITAR secția dentiştilor convoacă toți membrii și dentiști și proprietari de laboratoare dentare, la o adunare ce va avea loc Vineri, 19 Decembrie a. c., ora 7 în chestiunea impozitelor. Toți membrii dentiști cu cabinete sunt obligați în interesul lor propriu să ia parte.

— AZI LA CRELE 17 va avea loc în sala mare a fostei cafenele Dacia ultima conferință a ciclului organizat de către resortul sportiv al Consiliului județean sindical. Conferențiază d. niș Sidorov, Barbu, și Burban. Prezența tuturor jucătorilor e obligatorie.

— USICUL ADUCE LA CUNOSTINTA PATRONILOR de toate categoriile, că impozitul pe salarii pentru luna Noembrie 1947, până la data de 31 Decembrie 1947, se poate achita fără nici o majorare. Totodată se aduce la cunoștința tuturor patronilor întreprinderilor comerciale, industriale și atelierelor cari au un număr de cel puțin 5 angajați — inclusiv membrii de familie cari lucrează, că până la data de 24 Decembrie 1947 inclusiv trebuie să depună statisticele numerice despre angajați. Patronii din localitate vor depune statisticele la secretariatul USIC-ului, iar cei din provincie la percepțiile respective. Impunțile necesare începând dela 19 Decembrie, orele 8 dimineața se pot obține la USIC.

— ÎN CANFORMITATE CU DISPOZIȚIUNILE SERVICIULUI ECONOMIC sunt invitați toți pensionarii Caselor Asigurarilor Sociale, de pe raza Municipiului Arad, a se prezenta în zilele 18, 19 și 20 Decembrie a. c. între orele 8-14, la Serviciul Pensii, dela adresa: Casa etaj II, ghigeu Nr. 1, pentru eliberarea cartelelor de alimente, până la luna Ianuarie, Februarie și Martie 1948. În acest scop vor aduce: carnetul de pensie, buletinul de biroul populației, atât al lor cât și al membrilor familiei, fișa de imobil Nr. 2, cartea vechi. Costul cartelei buc. a 10 lei. Vă rugăm să aduceți aceste cartele numai acei pensionari cari nu sunt angajați a vreunei întreprinderi și nu au primit aceste cartele dela întreprinderea respectivă. Dacă cari nu se vor prezenta la datele amintite, nescă a rămânea fără cartele.

— SERBARE DE CRĂCIUN.

Serbari de experimentare organizate în ziua de 19 Decembrie 1947, începând la 2,30 în sala Teatrului Comunal ocazie de servare de crăciun cu un bogat și interesant program.

— SE ADUCE LA CUNOSTINTA tuturor salariaților din serviciile publice din Arad, că acei care nu au primit Buletin dela Biroul Populației trebuie să se prezinte la sediul sindicatului lăraților din serviciile casnice până la data de 20 Decembrie 1947. Solicitanții să se prezinte și acei cari nu s'au înscris încă în sindicat. Totodată se aduce cu ei următoarele acte: 1) Buletin de naștere. 2) Buletinul de domiciliu eliberat de comuna de unde vine. 3) O declarație eliberată de patronul unde lucrează prestează serviciul la el, semnând în doi martori.